

# 台湾老兵与湖北妻子离别36年

一位湖北浠水籍台湾老兵,与家乡妻子一别36年。隔山隔海,唯有500多万字未能寄出的情书,寄托心中的思念。他盼望能早日回到家乡,早日与新婚不久便天隔一方的妻子团聚。有一天,他终于冲破重重封锁,跨越台湾海峡,重新踏上了魂牵梦绕的故土。再次相见,有情人虽然两鬓皆已斑白,但彼此心中,依然属于对方。超越一甲子的岁月,见证了这位台湾老兵风雨爱情。

前日,记者赶到浠水,采访了台湾老兵王德耀和他的妻子刘谷香62年的沧桑爱情故事。



当年结婚照



老两口近照

## 哥走他乡打鬼子 妹写情诗赠郎君

“窗外梨花又再开,春风诗送暗香来;凝眉独坐山窗外,不见金鸿展翅回。”前日,记者踏进王德耀家时,两位老人正在交流诗文,夫唱妇随,温馨满堂。

据王德耀介绍,他和妻子刘谷香同年出生(1923年)、同村长大(浠水关口镇人),当年又是省立联中浠水分部的同学,青梅竹马、两小无猜。朦胧中,少年许下心愿:一个是非他不嫁,一个是非她不娶。

1941年,不甘日寇侵略中国,18岁的王德耀和几个同学投笔从戎。临别前,刘谷香特地跑到村头,将写好的十几首情诗送给王德耀,双方约定,把鬼子赶出中国就完婚。

## 妹在家抗婚苦等 哥归乡终成眷属

告别心上人,王德耀和几名同学冒着纷飞大雪,步行10天,来到了安徽金家寨,参加了黄埔军校西安七分校在当地考点的考试。考试合格,王德耀接受入伍训练。半年后,王德耀正式入伍,调往汉中军官分校。1944年12月25日,王德耀军

校毕业,走上战场,担任连级军官。日寇投降后,王德耀心里只有一个想法,尽快回家和刘谷香完婚。然而一纸命令,将他调到206师驻防洛阳,随后被选送到南京汤山步兵学校深造。直到1948年2月,王德耀才总算回到家乡,见到从家里逃出来的刘谷香。原来,王德耀的母亲在他人伍后第二年就去世了。抗战胜利后,见王德耀杳无音信,刘父便要刘谷香许配给同村一个富人。刘谷香拼命反抗。刘父只好让步,称再过一年,如果王德耀不回,必须另嫁。

1948年2月,王德耀、刘谷香终成眷属。

## 哥揣情诗走天涯 妹盼莫忘早还乡

王德耀告诉记者,他和刘谷香新婚不到10天,便奉命归队。再见妻子,面临着的则近乎生死之别,当时的情景至今还在眼前。

那是赴台前夕,王德耀专程回家与刘谷香告别,夫妻连续三个晚上没有合眼,他们知道,这一别又不知何年何月再相见,夫妻俩说一会儿,哭一阵,哭完了再说。刘谷香将自己平时写的情诗装订成册,并将结婚照贴在上面,叮嘱王德耀不要

忘了家乡,早日回来。

王德耀说,他永远也忘不了妻子站在村头送他的一幕。在台湾的日日夜夜,他就是靠这一幕幕难忘的场景支撑着,他坚信一定能再见到刘谷香。

## 鸿雁难传梦相见 五百万言情思长

1948年10月上旬,王德耀随部队由南京经上海乘海轮到了台湾。驻守环海沿岸和金马前线。1961年,王德耀升任团级军官。

白天忙着军务,晚上孤枕难眠。部队进入台湾后,封锁了对大陆通信,王德耀一直没有机会与刘谷香联系,但他还是坚持定期给妻子写信,年复一年,王德耀写下了整整一箱子书信,500多万字的情书,寄托了一个丈夫对妻子的无限牵挂、思念。

1973年,王德耀卸下征衣,独自进入台湾北部山区,垦殖谋生,白天干农活,晚上写书信,常常是梦里与妻子相见,醒来泪湿枕巾。

记者看到,王德耀已将在台写给妻子的书信全部带回,刘谷香细心地将之装订成册。她告诉记者,这些信她是看了一遍又一遍,每看一次,就要流一次眼泪。

## 三十六年尘与土 相逢一叹鬓如霜

退出军界,王德耀多次向台湾当局申请回大陆探亲,均遭到拒绝。1979年后,海峡两岸才逐渐恢复联系。没过多久,一位朋友给王德耀转来了一首诗,王德耀一看心中大喜,眼前的字迹正是妻子刘谷香的。王德耀连夜写了一封万言长信,托朋友转过去。没过多久,王德耀收到了到台湾之后的刘谷香的第一封书信。这封信加速了王德耀回归故乡的决心。

1984年4月,王德耀的申请终于获批。王德耀大喜,36个寒暑,离愁别恨,总算等到了结束的一天。当年

7月28日,王德耀从台湾启程,经泰国到香港,8月12日回到了阔别36年的家,见到了他日夜思念的妻子。

夫妻相见,百感交集。去时青春年少,如今已经两鬓如霜。然而,在他们彼此看来,出现在眼前的,依然是心中的他(她)。

刘谷香告诉丈夫,解放后,她改嫁,与当地一位出身好的教师做了7年夫妻(后夫病亡),随后,又嫁给了一个转业军人。5年后,这位转业军人在一次施工中身亡。两次改嫁,留下了三子一女。

从1963年起,刘谷香就带着4个孩子艰难度日,她心中唯一的一希望,就是在有生之年能再见到王德耀。

## 余热一怀洒两岸 耄耋相扶夕阳红

王德耀称,妻子是他这一辈子最亏欠的人,也是他永远无法难忘的人。在台湾,也有不少人向他介绍对象,但都被他一一谢绝,因为在他心里,只有刘谷香。

王德耀回到家乡后,当地政府对他的晚年生活作了妥善的安排,安排他在浠水县财政局享受副局级领导干部待遇,并安排两室一厅的住房。王德耀还先后当选为省、县两级政协委员。他利用自己的特殊身份,为两岸人员寻亲访友牵线搭桥,并为家乡建设献计出力。据了解,任政协委员14年来,王德耀先后为该县“张楚中学”、“台胞大厦”、“三胞联谊街”等项目引进台资。

与结发妻子重逢,是王德耀人生最大的满足,他更加珍惜眼前的生活。重逢26年来,他和刘谷香相敬如宾,从未红过一次脸,每天清晨他们相伴河边漫步,下午进入书房探讨诗文、读书看报。

王德耀说,他和刘谷香最珍贵的还是那500多万字的书信和300多首诗,每隔一段时间,都要拿出来晒晒太阳,这可是老两口风雨60多年的爱情见证。据《楚天都市报》

# 南太平洋岛国有“活翼龙”繁衍?

据俄罗斯《真理报》13日报道,世界上流传着许多关于神秘怪兽的故事,包括尼斯湖怪兽、美洲“大脚怪”、喜马拉雅山雪人的传说,尽管许多探险家都希望亲自找到这些神秘的生物,但结果全是徒劳无功。二战后,南太平洋岛国巴布亚新几内亚也传出当地的原始热带丛林中生活着一种名叫“魔鬼飞翔者”的翼龙状怪物,许多探险家——包括美国得克萨斯州研究人员卡尔·鲍尔、探险家戴维·沃特泽尔以及传教士杰姆·布鲁姆等人都纷纷前往巴布亚新几内亚的原始森林中寻找这种神秘怪物的踪迹。不可思议的是,布鲁姆和沃特泽尔竟然成功拍到了一些“魔鬼飞翔者”的照片!据悉,“魔鬼飞翔者”翼展长达3米到4.5米,它拥有长长的喙,里面布满利刃般尖利的牙齿,此外,它还拥有尖锐的爪子和鞭子一样的长尾巴。调查人员相信,这种怪物显然就是一向被认为早在6500万年前就已灭绝的空中霸主——翼龙!尽管人类相信自己现在就是地球的主宰,但地球上最原始的“统治者”,现在可能仍栖居在地球上一些最偏远的角落!

## 丛林中竟有“活翼龙”?

在南太平洋岛国巴布亚新几内亚的偏远地区,经常有村民宣称自己见到过一种被当地人称做“魔鬼飞翔者”(音译为“罗本”)的恐怖怪物,在当地村民的描述中,“魔鬼飞翔者”的翼展长达3米到4.5米,它们拥有长长的喙,里面布满了利刃般尖利的牙齿,此外,它还拥有尖锐的利爪和鞭子一样的尾巴,它的模样看起来好像早



图为艺术家笔下的“魔鬼飞翔者”在天空翱翔的场景

在6500万年前就已灭绝的翼龙!据当地村民称,“魔鬼飞翔者”白天通常栖息在茂密的原始丛林中和悬崖洞穴里,它们一到晚上就会出来捕猎,并且这种怪物的身体在漆黑的夜空中还会发出淡淡的荧光。据当地村民称,这种怪物平时主要以捕食海水中的鱼类为主,但有时也会袭击人类!

关于“魔鬼飞翔者”的传说最初是在二战后才引起了当地传教士的关注,当关于这种神秘怪物的传说传到西方后,过去几十年来,许多探险家都纷纷前往巴布亚新几内亚的原始丛林中,希望能亲自找到这种“翼龙状”怪物。

## 有时会袭击人类

美国得克萨斯州研究人员卡尔·鲍尔从上世纪90年代就在巴布亚新几内亚的原始丛林中搜寻“魔鬼飞翔者”的踪迹。而美国探险家戴维·沃特泽尔和曾为飞行员

的传教士杰姆·布鲁姆更是在巴布亚新几内亚耗费了30年时间寻找这种传说中的恐怖怪物。

布鲁姆最近接受记者采访时称,他曾访谈过大约70名宣称自己曾亲眼目睹过“魔鬼飞翔者”的当地土著岛民,布鲁姆称,这种翼龙状怪物曾在巴布亚新几内亚主陆海岸地区和乌姆波伊岛、新不列颠岛附近出现过,它们的翼展通常长达3米左右,它们的头上还长着公鸡一样的“鸟冠”。在一些地区,当地人对这种怪物非常恐惧,因为在上世纪80年代中期,一名当地男子就曾在自己家的花园中遭到“魔鬼飞翔者”袭击不幸惨死。

## 拍下录像证据

布鲁姆和沃特泽尔不仅记录下了许多当地村民的目击报告,并且还是一些山区悬崖地带找到了这种怪物的巢穴证据。不可思议的是,布鲁姆和沃特泽尔两人不仅亲眼见到

了这种在天空中翱翔的“翼龙状”怪物,并且沃特泽尔还拍下了它在天空中展翅飞翔的录像证据!

这些探险家们收集到的新目击报告和强有力的证据,已经让一些严肃的研究人员相信,这种被当地人称做“魔鬼飞翔者”的怪物,很可能就是一种被认为早在6500万年前就已灭绝的史前空中霸主——翼龙!

## 岛上生活着两种类型的“活翼龙”

布鲁姆和沃特泽尔相信,有足够证据显示,巴布亚新几内亚的原始森林中仍然生活中两种类型的“活翼龙”——一种就是被当地人称做“魔鬼飞翔者”(又称罗本)的怪物,另一个则是一种被称做“杜亚”的怪物。这两种“活翼龙”外形特征相似,只不过大小不同。“魔鬼飞翔者”的尺寸更庞大,而“杜亚”则相对较小,翼展只有1.2米左右。当地岛民接受布鲁姆访谈时坚持称,“杜亚”和“罗本”绝不是同一种怪物。

调查人员怀疑,翼展更大的“魔鬼飞翔者”可能是一种仍然存活并繁衍至今的“双型齿翼龙”,而翼展只有1.2米左右、喜欢在悬崖洞穴内筑巢的“杜亚”则可能是另一种也被认为早就灭绝的“喙嘴翼龙”。美国研究人员特伦斯·艾姆说:“各个探险小组收集到的目击者报告和坚实证据,已经让一些严肃的研究人员相信,在这个南太平洋岛国热带雨林中存在着两种不同的离奇动物。”

布鲁姆的调查显示,一些“魔鬼飞翔者”的翼展长达3米到

4.5米,而其他探险家还宣称,当地岛民称还曾见过翼展长达6米的“魔鬼飞翔者”!

## 二战美兵也称看到过

事实上,早在16世纪,巴布亚新几内亚就有“魔鬼飞翔者”的目击记录了。一份1595年的航海图上就曾警告远洋水手,在巴布亚新几内亚地区要提防两种“飞行海怪”,该航海图还绘出了这两种“飞行海怪”的模样,它们看起来就像是两种大小不同的“翼龙”。

此外,一名二战期间驻扎在巴布亚新几内亚的美国老兵也宣称自己曾亲眼见到过飞翔的“魔鬼飞翔者”。美国蒙大拿州利文斯顿二战老兵杜安·霍金森1944年和他所在的部队驻扎在巴布亚新几内亚,一天他和战友在岛上散步时,他震惊地看到天空中飞翔着一个巨大的怪物,但他们很快就意识到那个飞翔的动物不是鸟,因为它竟然长有一条“至少3米到4.5米长的尾巴”,此外它的头上还长着一个突出的大鸟冠,霍金森相信自己看到了一只“活翼龙”。美国电视制片人乔纳森·惠特康布2004年曾对霍金森进行过采访,并认为他的证词完全可信。

不过,尽管许多亲临巴布亚新几内亚偏远岛屿寻觅“魔鬼飞翔者”的探险家都确信他们看到了早应在6500万年前灭绝的“活翼龙”,但许多传统的动物学家们仍拒绝相信如今地球上还有并未灭绝的活翼龙存在,一些动物专家宁愿相信,巴布亚新几内亚出现的神秘怪物,很可能只是一种以前未被发现的新动物种类。 爱尔